

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

En el sector de Peñarroya, las fuerzas republicanas vencieron la resistencia enemiga, ocupando importantes posiciones BELGICA SE HA INCORPORADO A LA GESTION FRANCOBRITANICA PARA IMPEDIR EL BOMBARDEO AEREO DE LAS POBLACIONES CIVILES

CONTRASTE DE ACTITUDES

El espíritu humanitario de la República y el rencor impotente de los facciosos

Paralelamente a la acción criminal de la artillería facciosa y mientras las zonas urbanas de Madrid se estremecían bajo la metralla de los cañones de la reacción...

La nueva nota del ministro de Defensa Nacional confirma prácticamente la oferta de compromiso mutuo lanzado en la anterior.

La trascendencia de esta humanitaria actitud del Gobierno republicano puede medirse por su resonancia en el Extranjero.

Del buen efecto producido en Europa por las declaraciones del ministro de Defensa Nacional hay otro detalle interesante y significativo.

El cónsul inglés en Cartagena da las gracias por las atenciones prestadas a los supervivientes del "Endimion"

Cartagena, 4.—El jefe de esta base naval ha recibido hoy la siguiente carta del cónsul inglés en Cartagena:

«Excelentísimo señor jefe de la base naval de Cartagena.

Muy señor mío: Los supervivientes del vapor británico "Endimion" han salido esta tarde en el

LA LIBERTAD DE COMERCIO

Los buques de guerra franceses reciben orden de atacar a los submarinos que sean descubiertos fuera de las aguas jurisdiccionales españolas

Paris, 3.—Según un comunicado del ministerio de Negocios extranjeros, como resultado de las entrevistas celebradas en Londres por el Sr. Eden con los embajadores de Francia e Italia...

cia, a todo submarino que sea descubierto fuera de las aguas jurisdiccionales españolas, en las rutas marítimas, situadas al oeste del meridiano Sec-Aigle, cerca de Cíetat.

Esta medida está de acuerdo con la protección a la navegación mercante en el Mediterráneo contra la piratería y con el acuerdo de Nyón.

Se reúne en Londres el Subcomité de Negocios extranjeros del Gabinete inglés

Londres, 3.—Esta tarde se ha reunido el Subcomité de Negocios extranjeros del Gabinete, compuesto, además del ministro del ramo, por los ministros de la Guerra y Aire y el primer lord del Almirantazgo.

Visado por la Censura

LA INICIATIVA DE CHAUTEUPS

Los Gobiernos inglés, francés y belga, de acuerdo para impedir el bombardeo de las ciudades indefensas

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS APRUEBA LA INICIATIVA DE CHAUTEUPS

Paris, 3.—El Gobierno se ha reunido en Consejo de ministros, bajo la presidencia del jefe del Estado. El del Gobierno puso al corriente a sus colegas de la marcha de la discusión de los proyectos sociales en la Comisión parlamentaria de Trabajo.

El Sr. Delbos informó de la reunión de la Sociedad de Naciones e hizo una detallada exposición de la situación internacional. El Gobierno aprobó por unanimidad la gestión del Sr. Delbos.

El Gobierno examinó detenidamente los últimos acontecimientos de la situación en España. La iniciativa del Sr. Chauteups para poner fin a los bombardeos aéreos contra las ciudades abiertas ha sido calurosamente aprobada por todos los ministros.

LA PROPUESTA LABORISTA DE UN ACUERDO INTERNACIONAL PARA QUE SE TERMINE CON LOS ALEVOSOS CRIMENES DE LA AVIACION FACCIOSA

Londres, 3.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el diputado laborista Morgan Jhones trató de los bombardeos de las poblaciones civiles, calificándolos de un verdadero crimen contra la Humanidad. Pidió la terminación de estos atentados y sometió a la aprobación de la Cámara una declaración reclamando un acuerdo internacional por el cual las naciones se comprometían a manifestarse contra tales métodos de guerra.

El Sr. Eden declaró que hace algunos meses el Gobierno había comenzado el estudio de los problemas de la guerra aérea, que no se limitaban tan sólo al caso de los bombardeos de las poblaciones civiles.

Manifiesto a la Cámara que el Gobierno está dispuesto a la conclusión de un acuerdo internacional en el sentido indicado por la moción Morgan Jhones, y que la aceptaba en nombre del Gobierno.

La moción laborista fué aprobada por el procedimiento de manos levantadas.

PARIS Y LONDRES RECONOCEN LAS RAZONES DE ALTO PATRIOTISMO QUE INFORMAN LA ACTITUD DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Paris, 3.—Los círculos oficiales no dudan que la iniciativa de Chauteups encontrará todos los apoyos deseables en razón de su alto humanitarismo. Realizan negociaciones con los Gobiernos interesados en el conflicto español, y más particularmente con el británico, para lograr el concurso lo más amplio posible para una acción colectiva que obtenga la cesación de los bombardeos de las ciudades abiertas de España.

El hecho de que el presidente del Consejo por sí mismo haya anunciado solemnemente las intenciones del Gabinete demuestra la importancia que se atribuye en París a esta cuestión.

La emoción producida por estos bombardeos no ha sido menor en Londres.

Los Gobiernos francés y británico conocen ya que el Gobierno republicano ha estado mucho tiempo sin replicar a las incursiones de la aviación adversaria sobre ciudades republicanas y que el Gobierno español está decidido a cesar en la represalia si los facciosos de Salamanca se comprometen a terminar con sus ataques

aéreos. En estas condiciones, la primera gestión que estudiarán las potencias después de estas seguridades del Gobierno español será preguntar a los facciosos si están dispuestos a suscribir dicho compromiso.

UNANIME CONDENA DE LA PRENSA FRANCESA DE LA BRUTAL AGRESION DE MUSSOLINI A LA POBLACION CIVIL ESPANOLA

Paris, 3.—Comentando las gestiones emprendidas por el señor Chauteups para impedir los bombardeos aéreos contra capitales abiertas, «Le Petit Journal» escribe:

«Francia e Inglaterra tienen la preocupación de no dejar que ninguna potencia se asiente en España; por lo que a la decisión del Sr. Chauteups se refiere, tiende a impedir que se cometan nuevas atrocidades. Sin embargo, las discusiones que se han celebrado en Ginebra han demostrado la casi imposibilidad de alcanzar este propósito. La guerra «no se humaniza». O se trata de suprimirla, o se sufre con todas sus consecuencias. Este gesto francés tiene, sobre todo, valor por las ventajas políticas que pueden resultar de una limitación de los envíos de material a España.»

«Le Figaro» dice: «Italia, comprometida en España, se siente impaciente porque el tiempo pasa y por los gastos que soporta. Italia comprende que para impedir una victoria de los gubernamentales sería preciso un bloqueo cerrado y otras presiones ejercidas desde el mar. Es de temer que

LA MUERTE DE LERROUX

Noticia poco importante; aun que los comentarios de los periódicos leales sean agrios, despreciativos, graves o rencorosos, la muerte del viejo zorro Lerroux no interesa, en verdad, a nadie, ni a sus mismos satélites sacristanescos. Este político ha sido, en nuestra historia contemporánea, el traidor, y ya se sabe que el traidor no es menester, siendo la traición pasada.

En horas de prueba, este audaz enredador se alejaba del peligro. Por ejemplo, mientras Francisco Ferrer Guardia sostenía la idea revolucionaria hasta ser fusilado torpemente por la torpeza formidable de Maura y de Cierva, el promovedor demagógico conseguía embarcar con rumbo a las irresponsabilidades concretas.

Y así, cuando llegó la hora para la siempre desventurada España de sacudirse el yugo secular, la desconfianza se agarró al espíritu rectilíneo de varios de los republicanos renovadores. Pero Lerroux se impuso; Lerroux lanzó al aire su oratoria «fin de siglo», y algunos de aquellos hombres dieron el brazo a torcer, y el siempre perjuro moralmente fué una columna del nuevo templo de la República.

Ya se sabe después: Lerroux, masón y escarnecedor de las ideas católicas, se junta con Gil Robles, cristiano y puritano como uno de aquellos depuradores ingleses de Cromwell. Llegó la gran feltonía, y este hombre, deshonrado y villano siempre, abandonó España, huye de Madrid y se envilece más y más en el ambiente faccioso.

El responso fúnebre que habrá de resonar en todos los periódicos nuestros; ¡qué bochornos! El viejo zorro que quería ser un león ha dejado la piel entre las zarzas de su propia ignominia.

si Italia se comprometiese en esta empresa, fatalmente arriesgada, antes pediría a Alemania una seguridad contra los riesgos.

Ya ha pasado el momento—agrega el periódico—de jugar hábilmente con la realidad según nuestras fantasías o humor. Es preciso ver y medir la verdad desnuda.

«Le Populaire» escribe: «La Italia fascista interviene en la guerra de España igual que en la de Abisinia o en otras guerras precedentes. El último discurso de Mussolini, con la entrega de condecoraciones, lo confirma indiscutiblemente. Pero si Italia lleva «su» guerra a España, ¿qué hace en el Comité de no intervención? ¿Es posible hablar serio y honradamente de la no intervención si no se impide que Italia conduzca su cuarta guerra?»

Madame Tabouis comenta en «L'Œuvre»: «Los parlamentarios ingleses se muestran muy emocionados por las informaciones que reciben de Roma. Parece que Grandi va a recibir en breve la orden de salir del Comité de no intervención. Para ello tomará el pretexto de que se han facilitado armas a España.»

Naturalmente, Italia sería seguida por Alemania, y los ingleses parecen temer mucho un gesto al que conceden significado simbólico.

«La Matin» dice en un despacho de su corresponsal en Londres: «Inglaterra pide que en adelante los barcos de guerra y aviones británicos, franceses o italianos disparen sin previo aviso contra todo submarino que sumergido se encuentre cerca de la ruta de navegación reservada a los barcos mercantes en el Mediterráneo. No hay que decir que semejante medida, cuya energía demuestra la indignación que ha provocado en Gran Bretaña el torpedeo del «Endimion», hace necesaria una cooperación más estrecha entre Francia, Italia e Inglaterra, cuyas unidades de patrullas tendrían que ponerse constantemente al corriente acerca del menor viaje de su respectivos submarinos, ya que todo submarino que no hubiese sido previamente señalado por una de las tres flotas sería sospechoso y hundido por los barcos.»

El embajador de Francia en Londres ha declarado inmediatamente que su Gobierno está dispuesto a apoyar sin reservas este plan. Grandi se ha limitado a declarar que la contestación de Roma será, entregada dentro de cuarenta y ocho horas.

EL MUNDO SE SENTIRA ALIVIADO SI CONSIGUE IMPEDIR LA INUTIL MATANZA DE MUJERES Y NIÑOS

Londre, 3.—Toda la Prensa, sin distinción de matices, acoge favorablemente las declaraciones hechas ayer por Eden en la Cámara de los Comunes sobre el torpedeo del «Endimion» y de los esfuerzos hechos para que cesen los bombardeos contra poblaciones civiles.

El «Daily Mail» titula su editorial relativo a los submarinos piratas: «Hundidos sin advertencia.» Después se refiere a las gestiones para evitar los bombardeos de las ciudades abiertas, y espera que estas gestiones serán comprendidas.

«El Mundo» dice—lanzarán un suspiro de alivio si las potencias neutrales logran que cesen las matanzas de mujeres y niños.»

El «News Chronicle», después de decir que las declaraciones de Eden han de acogerse con alegría, y de reprochar al Gobierno británico de no haber trabajado bastante en el pasado en este camino, declara: «Si la iniciativa de hoy tiene éxito, el día que se logre se

INFORMES OFICIALES

El avance del Ejército republicano por el frente de Extremadura

Comunicado del ministerio de Defensa Nacional del día 3 de Febrero de 1938 a las veintitrés horas: «EJERCITO DE TIERRA: EXTREMADURA.—Las fuerzas leales que han realizado diversos movimientos ofensivos en el sector de Peñarroya ocuparon, luego de vencer la tenaz resistencia enemiga, el Salto del Gamo, presionando además con intensidad en otras posiciones de la misma zona.

En los demás Ejércitos, sin novedad.» Las últimas agresiones de la aviación facciosa contra poblaciones civiles

Nota facilitada por el ministerio de Defensa Nacional: «Las últimas agresiones de la aviación facciosa sobre poblaciones civiles son las siguientes:

Día 2.—Un aparato lanzó una bomba sobre el pueblo de Solana del Pino (Ciudad Libre), ocasionando ocho muertos y varios heridos.

Cinco aviones bombardearon Monzón (Huesca), ocasionando seis heridos.

Día 3.—A las diez cuarenta de la mañana tres aviones bombardearon la ciudad de Figueras, sobre la cual arrojaron veinte bombas. Hubo nueve muertos y cincuenta heridos, quedando destruidas nueve casas. Los aparatos agresores, al huir después del bombardeo, volaron sobre territorio francés, dirigiéndose hacia el mar.

A las dos veinte de la tarde tres Junkers lanzaron unas veinticinco bombas en los alrededores de Reus, causando un muerto y dos heridos.»

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Las fuerzas aéreas de la República sólo bombardearán los frentes de operaciones

Mientras duren las gestiones de los Gobiernos extranjeros

Barcelona, 3.—El ministro de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

«La nota que el ministerio de Defensa Nacional hubo de dar publicidad el 28 de Enero último explicando su criterio y su actitud acerca de los bombardeos aéreos contra las poblaciones civiles de la retaguardia lejana, se telegrafió literalmente a los embajadores de España en París y Londres, con el encargo de ponerlo en conocimiento de aquellos Gobiernos, y al mismo tiempo se entregó también al embajador de Francia en Barcelona.

No obstante la respuesta que los facciosos dieron desde Radio Salamanca el día 29, en sentido contrario a la suspensión de las agresiones de esa clase, el ministro de Defensa Nacional, enterado de que los Gobiernos británico y francés tomaban en consideración la iniciativa expuesta en su nota, dió orden al jefe de las fuerzas aéreas para que los aviones rápidos de bombardeo se abstuvieran de todo «raid» profundo, paralizando incluso los preparativos que, en virtud de instrucciones anteriores, se verificaban para contestar al bombardeo efectuado sobre Barcelona la mañana del 30, con el aciago resultado de que un tercio de las víctimas producidas por dicha agresión fueron niños acogidos en la guardería infantil de San Felipe Neri.

Divulgado el propósito de los referidos Gobiernos de emprender gestiones para evitar los bombardeos de ciudades abiertas distantes del teatro de la guerra, propósito que ya ha tomado estado parlamentario en la Cámara de los Comunes, el ministro de Defensa Nacional hace también pública su resolución de que mientras esas gestiones duren, las fuerzas aéreas de la República limiten su actuación ofensiva a los frentes de operaciones del Ejército de tierra, y en la retaguardia, a realizar los servicios estrictos de vigilancia y reconocimiento.

LA CAMARA BELGA ACUERDA SUMARSE A LA GESTION FRANCOINGLESA

Bruseles, 3.—En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara, la minoría socialista propuso que el Gobierno y el Parlamento belgas se sumaran a la gestión francoinglesa para evitar los bombardeos de las ciudades abiertas.

El Sr. Spaak se sumó a la proposición socialista, y ésta fué aprobada por unanimidad.

EN BERLIN CONSIDERAN QUE LA RESOLUCION HUMANITARIA INGLESA ES TARDIA

Berlin, 3.—La resolución británica de adherirse a la sugestión francesa tendiente a humanizar la guerra de invasión en España ha

sido considerada en Berlín como tardía e inoportuna. En los círculos políticos nazis dicen que la contestación inglesa responde a razones de política.

La Prensa nazi se muestra también contraria a esa humanización de la lucha en España.

TAMBIEN PROTESTA DE LOS BOMBARDEOS EL SECRETARIO DE ESTADO DE NORTEAMERICA

Washington, 3.—El secretario de Estado, mister Hull, ha expresado su indignación por los bombardeos aéreos, tanto en España como en China, como procedimiento para atacar a las poblaciones civiles alejadas de los frentes de batalla. Agregó que ésta es una práctica que no puede ser aceptada por ningún pueblo que se llame civilizado.

DOS REUNIONES

La Ejecutiva de la U. G. T. remite a la C. N. T. un programa de acción común

Reunión extraordinaria
Barcelona, 3.—Ayer se reunió la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. con carácter extraordinario, al objeto de examinar la propuesta de programa de acción común que la U. G. T. va a presentar a los camaradas de la C. N. T. para su discusión. Dicho proyecto de programa de acción común fue aprobado, acordándose remitirlo a la C. N. T., y fueron designados los compañeros Rodríguez Vega, Lombardía y Domínguez, como representantes de la Comisión Ejecutiva en las conversaciones que se inician al objeto de lograr la mayor coincidencia entre ambas Centrales sindicales.

Reunión ordinaria
Con carácter ordinario se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., que concedió el ingreso a 24 Secciones. Fue aprobado definitivamente el proyecto de reglamento para Federaciones locales. Se acordó acceder a lo solicitado por la Federación Española de Trabajadores de la Industria Farmacéutica en lo que respecta a la incorporación a este organismo de la Sección de Auxiliares de Farmacia de Valencia, como igualmente procurar se incorpore a la Federación Nacional de Farmacéuticos. En lo que respecta a la organización de

el funcionamiento del Instituto preuniversitario confederal.
En cumplimiento de los acuerdos del Pleno nacional económico ampliado, celebrado recientemente en Valencia, el Comité nacional acordó constituir inmediatamente el Consejo Económico Confederal y se designó a los compañeros Mariano Cardona, secretario del mismo, y Horacio Prieto, J. Luque, Agen y Pecant como representantes del Comité nacional en el mismo.

Se decidió comunicar a las Federaciones nacionales de industria que deben designar sus representantes al Consejo Económico Confederal, el cual celebrará su primera reunión el día 15 de los corrientes. Se acordó comunicar a los Comités regionales que tienen un plazo de diez días para designar sus representantes en las Ponceñas que han de reglamentar el funcionamiento del bando sindical ibérico. Se leyó un comunicado recibido del secretario de la Federación Sindical Internacional en que dice:

«Podéis tener la seguridad de que la F. S. I., que en ningún momento ha escatimado sus esfuerzos en la lucha implacable contra el fascismo y contra la guerra, continuará con más intensidad todavía combatiendo a todos los peligros que amenazan las conquistas proletarias, las libertades humanas y la paz. La F. S. I. no faltará nunca donde la ocasión se presente para contribuir en toda la medida de sus fuerzas mundiales que quieran defender estas libertades.»

Dolores Pastor, Williams, domiciliada en la calle del General Oraa, 29 Oculiaba, en su domicilio tres banderas monárquicas, dos alfileres de corbata, una sortija, una cruz con cuentas negras, un imperdible, tres pasadores con perlas, una petaca y una cerillera con chispas de diamantes y una maquina fotografica sin licencia.

Antero Lopez Anguita, que vive en la calle de San Vicente, número 86, ocultaba en su casa 389 pesetas en plata, en moneda de distintos valores.

José Luis Tomás del Valle, que vive en la carretera del Este, número 11. Este individuo se dedicaba a la falsificación de documentos. Se le ocuparon: un sello de caucho, que dice: «Instituto de Carabineros. Oficina de Reclutamiento»; otro que dice: «Autorización por la censura»; varios carnets de organizaciones una cartera contra gases y un machete.

El Gobierno, en Barcelona
Martínez Barrio visita a Companys

Barcelona, 3.—Al mediodía estuvo en la Generalidad el Sr. Martínez Barrio, celebrando una larga conferencia con el Sr. Companys. A la salida el Sr. Companys le acompañó hasta la escalera de honor.

Decreto de la Generalidad
Entre los decretos aprobados en la reunión de ayer del Consejo de la Generalidad figura uno facultando al Consejo Superior de la Cooperación para imponer multas a los asociados de una Cooperativa de mutualidad que, por desidia o incuria, no permiten que la equidad pueda llevar a cabo su cometido, y otro resolviendo la Comisión mixta de control de la propiedad.

Una reunión de cónsules para tratar del bombardeo contra ciudades abiertas
Parece que uno de estos días se reunirán los representantes consulares de Centro y Suramérica y se ocuparán de los bombardeos contra ciudades abiertas.

Espectáculos para hoy

TEATROS
ALKAZAR.—3.30. El café de las mujeres malas. (Creación de "Tarsila Criado").
ASCASO.—5.30. La vida es sueño de Calderón de la Barca; insuperable interpretación de Pepe Romeu.
BARRAL.—5. Tortosa y Soler (dos horas de risa).

El nuevo "Gobierno" fascista

Según «decreto» publicado en el «Boletín del Estado Español», de Burgos, ha quedado constituido en dicha ciudad un «Gobierno regular», en la forma siguiente:
Presidencia, Franco; vicepresidente y ministro de Relaciones exteriores, general Jordana; Guerra, Dávila; Marina, Cervera; Interior, Serrano Suñer; Orden público, Martínez Anido; Instrucción pública, Sáinz Rodríguez; Hacienda, Andrés Amado; Agricultura, Fernández Cuesta; Obras públicas, Alfonso Peña; Trabajo, González Bueno; Justicia, Rozado.

Este pretendido «Gobierno» «jura» y tomó posesión de las carteras anteayer miércoles.

Franco ha diseminado su «Gobierno» por todo el territorio invadido

París, 3.—Comunican de Salamanca que han sido señaladas las residencias del titulado Gobierno que se ha constituido en la España rebelde.

Defensa, Gobernación y Estado residirán en Burgos; Educación, en Vitoria; Agricultura y Justicia, en San Sebastián, y los demás, en Valladolid.

Se reúne el Comité nacional de la C. N. T.

Barcelona, 3.—Se ha reunido el Comité nacional de la C. N. T. Aprobó el informe del camarada Iñigo sobre su viaje a Andalucía y la designación hecha en principio por los Comités regionales del Centro del camarada Domingo Serrano para administrador de la C. N. T.

Se han aprobado las bases para

Caracol, Tito, Rosita Crespo, Isabelita Serrano, Hermanos Arquero, Muguet Albaicín, Elisa de Landa, Rosita Durán, Hermanas Nerinas, Sepepe, Pampoff, Thedy, Los cosacos del Cáucaso, Orquesta Madrid.
ZARZUELA.—5.30. Numancia (del inmortal Miguel de Cervantes, adaptación de Rafael Alberti; formidable acontecimiento; éxito sin precedentes).

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11, semana Radio. Dibujos color: El gato Félix y La corte del rey Neptuno. La vaca Molly y Robinson Crusoe. La marcha del tiempo número 5 y La marcha del tiempo número 8 (curiosidades). Dibujos: Cacería regia, Lírica ruidosa, Flirteando en el parque (cómica), La ofensiva de Aragón (documental de actualidad), España al día número 43.

ASTUR.—4 y 6. El acorazado misterioso.

AVENIDA.—3.45 y 6, quinta semana del formidable film, de éxito creciente, Bajo dos banderas (soberbia realización de Claudette Colbert, Ronald Colman, Victor Mac Laglen; la maravilla cinematográfica de la temporada).

BARCELONA.—3.30 y 5.45. Un par de gitanos (Stan Laurel-Oliver Hardy; tercera semana).

BELLAS ARTES.—Desde las 4, Mares de China.

BENAVENTE.—Desde las 4, Rinconito madrileño.

BILBAO.—3.45 y 6, Prisionero del odio (Warner Baxter).

CALATRAVAS.—Desde las 11, Amor de gaucho (por Warner Baxter).

CALLAO.—De 3.30 a 8, programa doble, Deuda de honor (Ken Maynard) y Alas sobre el Chaco.

CAPITOL.—4 y 6, Mi ex mujer y yo (por William Powell y Jean Arthur; un film Radio; éxito fantástico; tercera semana).

CARRERAS.—Desde las 11, El bailarín y el trabajador (adaptación cinematográfica de la comedia de igual título de D. Jacinto Benavente; un film español realizado por Roberto Rey y Ana María Custodio).

CHAMBERI.—Desde las 4, La mujer X.

DORÉ.—3.30 y 6, Diego Corrientes.

DOS DE MAYO.—Desde las 3.30, Mares de China (Jean Harlow-Clark Gable).

DURRUTI.—Desde las 4, Noches de París. Variedades: Conchita Muñoz, Aznar, Oliva, Angelita Hernández, Niño Pérez, Pastora Imperio.

ELCANO.—Desde las 4, Yo vivo mi vida (Joan Crawford).

FIGARO.—3.30 y 6, Teruel por la República (maravilloso documental de la conquista de esta ciudad por el Ejército popular; film realizado por F. R. I. E. P. C.) y La novia que vuelve (por Claudette Colbert).

FLOR.—Desde las 4, La conquista de Teruel (film realizado por la Sección de Información de la 46 división) y La tela de araña (Myrna Loy-William Powell).

GENOVA.—4 y 6, Es el amor.

GONG.—Desde las 11, Dos fusiles sin bala.

GOYA.—4 y 6, La vida futura (maravillosa visión del año 2000).

HOLLYWOOD.—4 y 6, El fantasma del castillo.

MADRID-PARIS.—Desde las 11, Capricho frívolo (un conflicto conyugal, con situaciones hilarantes y argumento frívolo: toda una gran superproducción en español; segunda semana).

METROPOLITANO.—Desde las

¡PRONTO!
Los tripulantes del Cielo
El film más acabado y perfecto de acción de guerra. Gestagloriosa de la escuadrilla 37 de la guerra europea
PROTAGONISTAS
Annabella y Jean Murat
Los más formidables combates aéreos magistralmente llevados al celuloide
SENSACIONAL ACONTECIMIENTO
¡MUY PRONTO!

LA NO INTERVENCIÓN

Una interpelación sobre el envío de material de guerra a los rebeldes

Londres, 3.—En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de los Comunes, el laborista Shino-vell planteó una interpelación. El Sr. Eden, al contestarle, declaró que el Comité de no intervención no ha recibido en estos últimos tiempos ninguna información dando cuenta de expediciones de material de guerra a España.

Añadió que el Comité estudia actualmente un proyecto de reforzamiento del control en las fronteras terrestres y marítimas de España.

El Subcomité estudió el aspecto financiero del plan para la retirada de voluntarios

Londres, 3.—El Subcomité de no intervención se reunió esta tarde en el Foreign Office, durante la sesión una hora.

En el orden del día solamente figuraba el examen financiero del plan para la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España.

De la reunión no se ha facilitado, hasta ahora, ningún comunicado oficial.

LA GUERRA EN ORIENTE

Las negociaciones de paz que pretenden entablar el Japón

Tokio, 3.—El ministro de Negocios, Hirota, ha declarado que el Japón entablará negociaciones de paz con el nuevo Gobierno chino tan pronto como éste establezca la unidad de China y sea reconocido como Gobierno central. Las negociaciones seguirán basándose en los cuatro puntos rechazados por el mariscal Chang-Kai-Chek.

La cuestión relativa a la permanencia o no en China de guarniciones japonesas no se tratará hasta que el conflicto quede liquidado; pero se cree que esas guarniciones deberán permanecer en China, una vez terminado el conflicto, para garantizar la ejecución de las estipulaciones del Tratado de paz. Asimismo el Japón desea concertar acuerdos económicos con China que afecten a la totalidad del territorio, con vistas a la explotación de sus inmensas riquezas en todos los aspectos.

SERVICIOS DE LA POLICIA

Desafectos al régimen detenidos

La Policía madrileña ha practicado varias detenciones de personas desafectos al régimen, en cuyos domicilios se han encontrado documentos de tipo reaccionario y, además, gran cantidad de alhajas de considerable valor y monedas de plata en cantidad también elevada.

Los detenidos se llaman: Aurelio Laclaustra Valdés y su esposa, Anielia Sagardi Ruiz, domiciliados en la calle del Conde de Aranda, 14; los dos pertenecientes a la C. N. T.

MADRID-PARIS

Lunes próximo,



Genial reconstrucción histórico-novelesca de la vida del general

WELLINGTON

rival de Napoleón

UN FILM QUE TODOS DEBEN VER

PROXIMAMENTE
cine AVENIDA
Boston Chronicle
EL ASESINO INVISIBLE
La historia del hombre que se olvidó de sí mismo
por WALTER ABEL-MARGOT GRAHAME.
Maravillosa superproducción
Un film Radio, naturalmente